

# 天哪! 球迷围殴裁判

## 事发WCBA总决赛,篮协昨取消浙江赛区主场资格



酷评

勿让拳头打跑联赛

不久前CBA赛场“苏伟加油”的鼓励温暖人心,但五指一弯,掌声在29日的WCBA总决赛中变成了拳头。球迷赛后冲进赛场围堵追打裁判,他们打跑的不只是裁判,是整个联赛迄今积累下的硕果,甚至是整个中国篮球联赛的未来。

当呼吁变成习惯,制度规范的设计执行就显得比道德层面的单纯引导显得更为实际有效。

9年前,NBA赛场爆出臭名昭著的“奥本山宫殿打架事件”,步行者球员阿泰斯特和球迷一通乱战逼得NBA修改了《赛场指南》,其中专门制定了一部新的《NBA球迷行为准则》。根据准则,如果球迷有扰乱赛场的行为同样要受罚,轻则被安保人员请出球场,重则取消其持有的季票,甚至被逮捕起诉。

“奥本山宫殿事件”的两位肇事球迷事后付出了惨重代价,均被主队活赛队“终身禁止到主场观赛”,而向阿泰斯特投掷水瓶的约·格林在被认定为打架的始作俑者后,被法院判决入狱三个月。

根据CBA职业联赛纪律处罚规定,球迷出现骂人、投掷杂物、发生肢体接触等情况时,往往要由赛区与俱乐部买单,当个体的“犯罪成本”降到无限低时,失控局面的出现就难以避免。当然,联赛本身没有对于球迷自然人行为的处罚权,此时司法力量的介入就显得尤为必要。

CBA联赛如今达到空前繁荣的高度,这点毋庸置疑,但好的联赛离不开好的顶层设计,更加专业的立法、专业的制度设计管理和不折不扣的执行是联赛得以持续良性发展的基础。

新华社记者 李博闻 王浩宇

WCBA总决赛还没打完,浙江稠州女篮却不得不面对无法在义乌打球的尴尬,而且在未来的一年内,她们也不能以这里为主场了……

前晚,WCBA总决赛在义乌开战,赛后,因为不满裁判判罚,部分主场球迷冲进场内,追打裁判。昨天下午,中国篮协对球迷围殴裁判一事做出了处罚决定:浙江赛区被通报批评,取消承办主场资格一年。

现代快报记者 沈忱



球迷冲进场内与裁判发生冲突

### 蜂拥而上,裁判员挨了无数拳

在中国篮协关于WCBA联赛浙江义乌赛区处罚的通知里这样写道:该场比赛结束后,个别观众向场内投掷矿泉水瓶,部分观众冲进场内围殴裁判员,第二副裁判头部及身体多处被打,现场极为混乱,安保制止不力,给联赛造成了恶劣影响——这几行文字也为整个群殴事件定了性。

为严肃联赛纪律,根据《全国篮球竞赛处罚规定》,给予浙江赛区通报批评,取消其承办

WCBA联赛资格1年的处罚。责成浙江稠州女篮立即更换主场。

昨天下午,记者拨通了中国篮协竞赛部主任白喜林的电话,听听他的解读。

“此次对义乌赛区的处罚之后,浙江女篮要更换新主场。后面的比赛(总决赛第4、5场)将在新主场进行。”白喜林特别强调:新主场要在别的地方,不能在义乌。当然,这次处罚只针对浙江女篮,并不会影响到浙江男篮的主场比赛。

### 主场被取消,紧急找场地

对于处罚决定,浙江稠州女篮还是比较淡定的。俱乐部新闻发言人陆毅表示:俱乐部的态度是坚决服从。

“发生这样的事,谁都不想,但现在也没有别的办法。”陆毅表示,主场被取消,俱乐部只能找第三方场地,先解决燃眉之急。据了解,俱乐部正在积极寻找新的主场,近日就将公布。

值得一提的是,在前晚的比赛现场,安吉市体育局局长应邀来到现场观赛,这也不免让人产生联

想,女篮会不会去安吉比赛,毕竟女篮曾经在那里打了两年。“也不是没有这种可能,不过还是先打好2个客场再说。”一位不愿透露姓名的知情人士透露。

浙江稠州女篮球员也受到了此事的影响,队员们吃饭时都在议论这件事,问篮协的处罚什么时候出来。昨晚,球队主帅郑武特地召集球员开会,“让大家把精力集中到比赛当中来,打好两个客场,争取能回去,至于换主场,不是我们现在考虑的。”郑武说。



# 彩民开车途经镇江 收获双色球868万大奖

2012年12月23日,双色球第2012151期全国中出8注一等奖,单注奖金835万元,分别被江苏、河北、山西、上海、河南等地幸运彩民中得,江苏的1注一等奖出自镇江,中奖彩票是一张红球胆拖、蓝球复式的投注方式,红球胆码5个,拖码9个,蓝球2个,投注金额为36元,出票时间为23日18点20分05秒,中得1注一等奖、1注二等奖、8注三等奖和8注四等奖,合计中奖奖金868万元,售出于镇江市桃花坞八区20号103室32110165福彩投注站。近日,这位大奖得主彩民韩先生来到省福彩中心兑领868万大奖。

### 开车途中遇站点就购彩

据韩先生介绍,他不是镇江本

地人,但经常开车到镇江,中奖那天只是开车经过,看到有个福彩投注站停下来买的彩票。两年前,他看到镇江的物流行业非常红火,于是向亲戚朋友借钱买了两辆大货车做货物运输生意。一辆出租给别人,另一辆自己开。一年到头要在外面跑。虽然开车很辛苦,但两辆车一年的收入相当可观。

韩先生十年前开始买彩票,自从开货车以后,是开到哪儿买到哪儿。韩先生说:“我是跑运输的,大部分时间都是在高速公路上,开进市区的时候碰到一个福彩投注站就会靠边停下来买彩票,因为停车不能太久,每次我都只花几分钟左右就战速决。万一没碰到投注站,我就会打电话给我老婆,让她帮我买。”

### 偏爱复式成就868万大奖

韩先生最喜欢买复式票,买过的最大的一次复式票13+1,最小的是7+1,一般都是56块钱的8+1复式居多。2012年12月23日,正是一张红球胆拖、蓝球复式票为他带来868万元大奖。

韩先生是在一次送货途中知道自己中奖的,当时他路过一个福利彩票投注站,想起自己口袋里的彩票还没有对奖。于是把车停在路边,打算对个奖,顺便再买注彩票,谁知对了一下竟然发现是大奖!他简直有些不敢相信自己的眼睛,好一阵心情无法平复,反复对了多次后,才确定自己真的是中了大奖。此时,离送货地点还有一段路程,韩先生把货送到客户手中就

回家了。到家后,他只把中奖的消息告诉了老婆,并打算自己一个人到江苏省福彩中心兑奖。

### 奖金用于还债、盖房

当问及大奖将如何使用时,韩先生说:“之前做生意欠下了不少外债,就连这两辆货车也是借钱买的,要做的第一件事情就是先把外债还清;然后把家里的房子重新装修一下。家里的房子还是儿子出生那年盖的,到现在二十几年了,打算当月就安排动工,争取在儿子结婚前装修好,办一场体面的婚礼。这些事情做完后,打算不开货车了,提早退休,我年纪也大了,老婆也希望我能多陪陪她。还了债,盖了新房,过点轻松日子。”

雷雨

### 彩市万花筒

# 南京彩民刮“招财猫”招来25万元

近期,南京刮刮乐彩市活动连连,为庆祝“打地鼠”“网鱼高手”上市,南京福彩开展了奖上奖活动,凡在南京地区购买福彩刮刮乐“打地鼠”“网鱼高手”彩票的彩民,单张中得200元(含)至5000元(含)奖等,可额外获得等值现金奖励;单张中得一等奖,可额外获得1万元现金奖励。众多彩民纷纷参加此次活动,频频传出中奖的好消息。

这不,南京市秦淮区集合村路98号第32010320销售点就中奖了,所谓“墙内开花墙外香”,这家销售点的中奖彩民就是用参加此次活动中的奖金购买了其他票种而中得的大奖。日前,该中奖彩

民来到市福彩中心兑奖。

来到南京市福彩中心,该中奖彩民显得格外激动。据他介绍,中奖当日他和妻子经过该销售点,看到门口张贴的活动海报,觉得活动很是吸引人,于是就走进准备试试手气,争取能够获得奖上加奖的机会。他先花40元钱购买了四张“网鱼高手”,让他惊喜的是这四张彩票每张都中了10元钱。首战告捷,他没有急于把奖票兑换成奖金,而是将这40元奖金换成其他票种继续游戏。至于选择哪一种刮刮乐,他看到柜台里琳琅满目的刮刮乐挑花了眼,于是身边的妻子帮她挑了几种。

这其中有一种彩票以鲜明的

黄色为背景,票面上有大大小小招财猫很是可爱,于是该中奖者决定就买这种彩票,新年讨个好彩头。换得的四张彩票前三张刮开后没有丝毫的收获,该彩民泄了气,还剩下两张就让身边的妻子玩。妻子刮开后票面上显示中奖号码为“5”和“14”,当“我的号码”区刮开后,第一个数字就是“14”,妻子跟身边的丈夫说:“我们中奖了可能又是十块钱”,身边的丈夫不以为然,转身研究起了双色球。当妻子继续刮开下面的奖金时,看到上面赫然印着“¥ 250000”,立刻把彩票给丈夫叫他核对。丈夫看到后也不敢相信自己的眼睛,又把彩票递给了销售员,经验丰富的销售员看



中奖票样

了一眼后连声道贺:“恭喜你们!你们中了25万元!”顿时,销售点内沸腾了,大家纷纷投来羡慕的眼光,都向他俩道喜。

唐莹

### 彩市公告牌

## 连云港“福彩连心”资助灌云贫困女学生

2012年年底,连云港市福彩中心接到了灌云县关心下一代委员会打来的求助电话。灌云县第一中学一名高中生因经济压力面临辍学,委员会表示希望市福彩中心能够奉献爱心,帮助这位学生。

2013年1月25日上午,由市县福彩中心工作人员、福彩32070160投注站刘善旺先生作为爱心大使与连网记者、网友组成的新年第一批爱心小队来到灌云县第一中学,为自立自强、学习优秀的该高三贫困生送去3000元“福彩连心”助学金,帮助其解决生活费用,继续完成学业。

该贫困生姓潘,四年前,父亲因半身不遂、无药医治离开了人世,母亲是聋哑人,头脑痴呆,生活不能自理。弟弟患有先天性心脏病。全家的生活来源仅靠政府的低保及学校的助学金维持。家中只有两间小瓦房,下雨的时候到处漏雨,家中唯一的电器是电饭锅,真可谓“家徒四壁,饥寒交迫”。即便如此,潘同学从小就学会了自立自强,6岁的时候学会了做饭、扫地、洗衣服等家务。家里的农田,也是她亲自去播种、收割。小小的她早就尝遍了人生的辛酸苦辣。在这种艰苦环境下,她依旧刻苦学习,成绩优秀,多次被学校评为三好学生、优秀团员、感动校园十大人物等。

连云港“福彩连心”公益救助寻访活动属于常年性开展的福彩公益活动,该活动依托连网救助平台或者救助热线85573851搜集救助线索,每月从遭遇突发性重大疾病、意外事故或自然灾害的特殊困难家庭中,按照困难类型和程度,选择1—2家,视情况给予5000—10000元不等的援助资金。

李小艳